
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2003

Με αντικείμενο τον απολογισμό του έργου της Ελληνικής Προεδρίας, 
συνεδρίασε σήμερα στις 12.00 το μεσημέρι το Υπουργικό Συμβούλιο, 
υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε πέραν των δύο ωρών, ο 
Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι,

Σιη σημερινή συνεδρίαση ίου Υπουργικού Συμβουλίου αποιιμήσαμε ίο 
έργο ιης Ελληνικής Προεδρίας.

Οι διαπιστώσεις μας ήταν οι εξής:

1. Η Ελληνική Προεδρία υλοποίησε τους στόχους και τις προτεραιότητες, για 
τις οποίες είχε δεσμευθεί στο πρόγραμμά της.

Είχαμε θέσει πέντε μεγάλα ζητήματα:
♦ Τη διεύρυνση.
♦ Το Ευρωπαϊκό Σύνταγμα.
♦ Τη στρατηγική για την ανταγωνιστικότητα, απασχόληση και κοινωνική 

Ευρώπη.
♦ Την κοινή πολιτική στα θέματα μετανάστευσης, ασύλου και σε θέματα 

ασφάλειας και άμυνας.
Αυτές ήταν οι κεντρικές προτεραιότητες και ανταποκριθήκαμε σ’ αυτά τα 
θέματα.

2. Η Ελληνική Προεδρία αντιμετώπισε το θέμα του Ιράκ και των διαφορών που 
υπήρξαν στο εσωτερικό της Ευρωπαϊκής Ενωσης και μεταξύ Ευρωπαϊκής 
Ενωσης και ΗΠΑ. Οι χειρισμοί που έγιναν, οι θέσεις που επιτεύχθηκαν, 
τόσο στο Συμβούλιο Κορυφής του Φεβρουάριου, όσο και στο Συμβούλιο 
Κορυφής του Μαρτίου, ο τονισμός από εμάς του ρόλου των Ηνωμένων 
Εθνών, επέτρεψαν στην Ευρωπαϊκή Ενωση να έχει ουσιαστική παρουσία στο 
διεθνές σκηνικό και να ανταποκριθεί στις αναμονές της ευρωπαϊκής κοινής 
γνώμης. Η Ελλάδα απέσπασε εξαιρετικά θετικά σχόλια για το αποτέλεσμα 
αυτό.

3. Η Ελληνική Προεδρία στο θέμα της διεύρυνσης, της ένταξης των δέκα νέων 
μελών ρύθμισε τις εκκρεμότητες που υπήρχαν, μεταξύ των οποίων και 
θέματα χρηματοδότησης της διεύρυνσης και κατάφερε να υπογράφει η
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Συνθήκη Προσχώρησης στις 16 Απριλίου σιην Αθήνα. Θυμόμαστε όλοι το 
μεγάλο αυτό γεγονός.

Η ένταξη της Κύπρου αποτέλεσε κορυφαίο σημείο μιας μακρόχρονης και 
συνεπούς πολιτικής και οδήγησε σε ένα αποτέλεσμα εθνικής σημασίας. Η 
εικόνα της τελετής στη Στοά του Αττάλου είχε ισχυρό συμβολισμό για το 
σύνολο της Ευρωπαϊκής Ενωσης και γνώρισε γι’ αυτό ιδιαίτερη προβολή σε 
διεθνές επίπεδο. Το κλίμα που διαμορφώθηκε στην Αθήνα βοήθησε να 
ξεπεραστούν τριβές ανάμεσα στα μέλη της Ενωσης.

4. Στο πεδίο των λοιπών εξωτερικών σχέσεων, προωθήσαμε ιδιαίτερα το θέμα 
της ειρήνευσης στη Μ. Ανατολή και οι συζητήσεις που γίνονται τώρα είναι 
αποτέλεσμα και των δικών μας πρωτοβουλιών. Προωθήσαμε την ευρωπαϊκή 
πολιτική στα Δυτικά Βαλκάνια και η Σύνοδος Κορυφής της Θεσσαλονίκης 
οδήγησε με τις αποφάσεις της σε μια σημαντική καμπή στις σχέσεις 
Ευρωπαϊκής Ενωσης -  Δυτικών Βαλκανίων.

5. Το κορυφαίο θέμα που σφράγισε τη Σύνοδο Κορυφής της Θεσσαλονίκης 
ήταν η Συνταγματική Συνθήκη, το Σχέδιο του Συντάγματος. Η Ελληνική 
Προεδρία συνέβαλε στην ολοκλήρωση των εργασιών της Συνέλευσης. Αρχικά 
δεν πίστευε κανείς και πολλοί δεν ήθελαν να τελειώσει η Συνέλευση πριν 
από τη Σύνοδο Κορυφής. Τελείωσε, παρουσιάστηκε το Σύνταγμα χάρη στις 
μακρές συνεννοήσεις και ελήφθησαν οι αποφάσεις για τη συνέχεια, για τη 
Διακυβερνητική.

6 . Παρά την επικέντρωση της προσοχής όλων στο θέμα του Ιράκ, η Προεδρία 
ολοκλήρωσε τους στόχους της σε όλο το φάσμα των πολιτικών. Κορυφαίο 
παράδειγμα είναι η αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Αλλά και 
σε θέματα οικονομικής πολιτικής, ανταγωνιστικότητας, απασχόλησης, 
αειφόρου ανάπτυξης, μετανάστευσης, όπως και σε θέματα δικαιοσύνης 
υπήρξαν αποφάσεις. Σε πολλά θέματα που χρόνιζαν ελήφθησαν αποφάσεις.

Εδώ, επιτρέψτε μου να τονίσω ιδιαίτερα τη σημασία της αναθεώρησης της 
Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Ηταν μια διπλή επιτυχία και της Προεδρίας 
και των ελληνικών θέσεων. Και απορώ πώς μερικοί εκφράζουν την άποψη 
ότι η Ελλάδα δεν είχε καμία συμμετοχή σ’ αυτό. Ο Πρόεδρος του 
Συμβουλίου ήταν ο Ελληνας υπουργός Γεωργίας, αυτός κατηύθυνε τις 
διαπραγματεύσεις. Και όσον αφορά τον Ελληνα Πρωθυπουργό, είχα μια 
μακρά συνομιλία δύο φορές με τον Επίτροπο Γεωργίας τον κ. Φίσλερ και 
καταλήξαμε στη συγκεκριμένη τακτική που θα εφαρμόσουμε. Αυτή η 
τακτική εφαρμόστηκε και αυτή η τακτική οδήγησε στο αποτέλεσμα και αυτή 
συζήτησα και συναποφάσισα με τον κ. Σιράκ και με τον κ. Σρέντερ στη 
Σύνοδο Κορυφής της Θεσσαλονίκης. Η απόφαση για την ΚΑΠ ικανοποιεί τα 
συμφέροντα της Ελλάδος και των Ελλήνων αγροτών.

Στη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας η Ευρωπαϊκή Ενωση σημείωσε 
σημαντικά βήματα μετεξέλιξης, ιδιαίτερα σε νέους τομείς πολιτικής. Οι 
παγκόσμιες εξελίξεις οδήγησαν σε πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση μιας 
νέας στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης απέναντι στους κινδύνους και τις
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προκλήσεις ίου 21ου αιώνα. Συζητήθηκε η προοπτική της ασφάλειας και 
πάρθηκαν αποφάσεις για το πώς θα χειριστούμε το θέμα παραπέρα. 
Υπήρξαν και αποφάσεις στα θέματα εξωτερικής πολιτικής (για ΗΠΑ, για 
Ρωσία, για τις παγκόσμιες εξελίξεις) και πιστεύω ότι όλα αυτά δείχνουν ότι η 
Ενωση είναι πιο αποφασιστική.

Η Ελληνική Προεδρία έκλεισε σε ένα κλίμα γενικής αναγνώρισης των 
ικανοτήτων της σε κάθε τομέα δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το πολιτικό 
όφελος για τη χώρα μας υπήρξε πολύ ουσιαστικό. Πολιτικό όφελος όχι μόνο 
όσον αφορά συγκεκριμένες ρυθμίσεις, όπως την Κοινή Αγροτική Πολιτική, 
αλλά και γενικότερα. Το κύρος της χώρας μας απέναντι στους 24 εταίρους 
της στην Ευρωπαϊκή Ένωση ανέβηκε σημαντικά, αλλά αυξήθηκε και 
απέναντι σε τρίτες χώρες. Αυτές τις επιτυχίες τις οποίες είχαμε θα τις 
αξιοποιήσουμε και τους επόμενους μήνες για να δώσουμε συνέχεια σ’ αυτά 
που αποφασίστηκαν.

Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω όλους όσοι συνέβαλαν σ’ αυτή την 
προσπάθεια: τους υπουργούς, κυρίως τον υπουργό Εξωτερικών Γιώργο 
Παπανδρέου και τον αναπληρωτή υπουργό Τάσο Γιαννίτση, αλλά και όλους 
τους άλλους που εργάστηκαν, τους δημοσίους υπαλλήλους του υπουργείου 
Εξωτερικών, αλλά και των άλλων υπουργείων. Κατέβαλαν συνεχή 
προσπάθεια και πιστεύω πέτυχαν γιατί εργάσθηκαν, όπως πρέπει να 
εργαζόμαστε όλοι, με την πίστη ότι αξίζει να παλέψουμε για τη χώρα και να 
την αναδείξουμε.

Σας ευχαριστώ».
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